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450 година обнове манастира Мораче

Светом Литургијом којом је 20. октобра 2024. године началствовао 
Високопреовећени Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије у 
манастиру Морачи је прослављен велики јубилеј – 450 година обнове те 
немањићке лавре.

Саслуживали су Високопреосвећени Архиепископ михајловско-кошицки Цркве 
Чешких и Словачких земаља г. Георфије и преосвећена господа епископи 
будимљанско-никшићки Методије и диоклијски Пајсије, као свештенство из 
више епархија Српске Православне Цркве. Током Литургије, г. Стефан 
Ђерковић је рукоположен у ђаконски чин.

Епископ Методије је, после читања Јеванђеља, говорио о значају узимања 
крста и следовања Христу, наглашавајући да ношење крста представља 
симбол највећег страдања, али и дубоке вере. Он је истакао да духовно 
сродство надилази телесно, што често доводи до сукоба са ближњима, 
посебно када су они духовно различити. Методије је подвукао да је вера у 
Христа једина припрема за животне изазове, а да је управо та вера окупила 
вернике на прослави у манастиру Морачи.



Митрополит Јоаникије се осврнуо на историју манастира, подсећајући на прву 
обнову 1574. године у време игумана Томе и кнеза Вукића Вучетића. 
Митрополит је нагласио да је дух стваралаштва и градитељства, који је 
надахнут православном вером, преживео и турско ропство, доприносећи 
обнови немањићких светиња и сабирању народа око њих. Уметничка дела 
Георгија Митрофановића, попа Страхиње Будимљанина и сликара Јована 
(познатог као Козма), као и каснији радови Радула и Рафаиловића, додатно су 
обогатили ову светињу, потврђујући живу духовност и стваралаштво из доба 
Немањића.

Митрополит Јоаникије је подсетио на значај предака и ктитора који су 
оставили манастир Морачу, од Стефана Вукановог до патријарха Гаврила 
Дожића и митрополита Амфилохија Радовића. Митрополит је напоменуо да су 
манастири попут Мораче велики духовни и културни дарови, али и велика 
обавеза за нове генерације, које треба да буду достојне свог наслеђа.
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